       Конспект комплексного занятия в средней группе 
Тема: «Помогаем ёжику к зиме готовиться».
Цель: создание условий для закрепления знаний о грибах 
Образовательные задачи:
- уточнить и расширить представления детей о грибах, их отличительных         особенностях;
- учить по внешнему виду отличать съедобные грибы от несъедобных;
- учить быть осторожным с неизвестными объектами.
Развивающие задачи:
- активизировать речевую деятельность детей;
- расширять активный словарь детей (названия грибов и т.д);

-развивать связную речь: учить отвечать на вопросы воспитателя; 
-развивать слуховое внимание (фонематическое восприятие, память, мышление);
-развивать общую и мелкую моторику.
Воспитательные задачи:
- воспитывать бережное отношение к природе;
- воспитывать навыки сотрудничества в игре и на занятии, самостоятельность, дружелюбие, аккуратность.
Материалы и оборудование:
- ёж (взрослый в костюме);
- корзина для грибов;
- картинки с грибами большие и маленькие (белый гриб, подберезовик, подосиновик, лисички, мухомор, бледная поганка);
- имитация деревьев;
- трафареты: мухомор и бледная поганка;
- салфетки, клей, кисточки для клея.
Предварительная работа:
Чтение стихов, отгадывание загадок о грибах, беседа о дарах леса, о приметах осени, рассматривание иллюстраций, скручивание салфеток для аппликации.

Ход занятия:
 Воспитатель: Ребята, давайте встанем в круг и поздороваемся
«Собрались ребята в круг»
  Звонит домофон.  Заходит Ёж.                                                                           1 стр.
 Воспитатель: Мы так рады с ребятами, что ты пришёл к нам в гости! 
Ёж: И я рад встрече с вами, а пришёл я к вам ребята, чтобы попросить о помощи. Скоро зима, и мне нужно готовиться к спячке, делать запасы. Но запасов всё ещё нет, потому что не знаю, какие грибы можно собирать, а какие нет (плачет)
Воспитатель: Не расстраивайся ёжик, мы с ребятами тебе обязательно поможем.
Ребята, а где растут грибы? (в лесу)
- Раз мы отправляемся с вами в лес по грибы, то как мы оденемся? ( наденем куртку с капюшоном, сапоги – имитация движений)
- А что возьмём с собой для сбора грибов? (корзину) И как нас будут называть? (грибники)
[bookmark: _Hlk178521559]Воспитатель: 
Мы идем сегодня в лес. (шагаем)  (Идём по направлению к коврику)
В том лесу полно чудес!
Дождь вчера в лесу прошел (встряхивают кистями)
Это очень хорошо (хлопают в ладоши)
Будем мы грибы искать (приставляют ладонь ко лбу)
И в корзинку собирать (приседают, собирают грибы)
Воспитатель:  Вот мы и пришли в лес. Проходите на стульчики, сделаем  привал. И ты ёжик садись с нами. Сейчас мы всё тебе про грибы расскажем.
Отгадайте загадку:
Я в красной шапочке расту
Среди корней осиновых,
Меня узнаешь за версту.
Зовусь я (подосиновик)
Воспитатель показывает иллюстрацию подосиновика и вешает на мольберт
Воспитатель: Это гриб – подосиновик, он съедобный. Он растёт под деревом осиной, поэтому он и называется подосиновик. У него крепкая ножка, белая с тёмными крапушками, а шляпка красная
Воспитатель: Следующую слушаем загадку:
Под берёзой впереди –
Подберёзовик, гляди,
На высокой стройной ножке…
Ножка в крапинках немножко! (подберёзовик) На мольберт картинку    2 стр.
[bookmark: _Hlk178464827]Воспитатель: Перед нами еще один гриб. Это подберезовик. Как вы думаете, почему он так называется?  (растет под березой)
[bookmark: _Hlk178464942][bookmark: _Hlk178522435] Воспитатель: Чем он отличается от подосиновика? (шляпкой, у подберезовика шляпка коричневая)
Воспитатель: Ещё одна загадка:
 Что за желтые сестрички
Спрятались в траве густой?
Вижу я их всех отлично,
Заберу скорей домой.
Эти желтые сестрички
Называются?(лисички)
Воспитатель: Кто скажет, почему эти грибы так называются? (они рыжие, как лисички)
Воспитатель: теперь такая загадка:
 Глубоко был спрятан он,
Раз-два-три - и вышел вон,
И стоит он на виду.
Белый, я тебя найду.(белый гриб)
[bookmark: _Hlk178522572]Воспитатель: Белый гриб – большой и важный.Какого цвета у гриба шляпка?(коричневая) А ножка какого цвета?(белая)
Воспитатель: У белого гриба ножка очень толстая и крепкая. Если этот гриб разрезать, то в середине он будет белого цвета. Отсюда и название этого гриба. Белый гриб считают царем грибов (главным в лесу). Потому, что он самый большой гриб в лесу и ценный (вкусный).
[bookmark: _Hlk178522667]Воспитатель: Посмотри, ёжик, все эти грибы(называем ещё раз ёжику) можно собирать и  есть, поэтому они называются съедобными.
Воспитатель: Но нужно быть осторожными, кроме съедобных грибов в лесу растут и несъедобные, эти грибы нужно обходить стороной! Потому что, если их съесть, то
Голова закружится,
Заболит живот,                                                                                                        
И от отравления                                                                                                   3 стр.   
Доктор не спасёт.
Ёжик: Ой- ой-ой, а что же это за грибы такие?
  Воспитатель: Сейчас мы тебе ёжик расскажем. Слушайте загадку:                                                                   
   Этот гриб в лесу растет
Не клади его ты в рот!
Он совсем не сладкий
Крапинки на шляпке
Красный, словно помидор
Несъедобный (мухомор)!
Воспитатель:Посмотри, ёжик, как выглядит мухомор (Белая ножка, красная шляпка с белыми точками)
[bookmark: _Hlk178522973]Воспитатель: Он красивый и яркий, но очень опасный, потому что ядовитый. Ни в коем случае его нельзя трогать руками, но и пинать, топтать ногами тоже не стоит, ведь мухомор является лекарством для некоторых зверей.

Воспитатель: Вот еще загадка про один очень ядовитый гриб.
Бледнолицые поганки
Бродят стаей по полянке.
С ними я играть не буду.
Обойду и позабуду (бледная поганка)
[bookmark: _Hlk178459972]Воспитатель: Мухомор и бледная поганка- несъедобные грибы, они ядовитые и  трогать их нельзя!
Воспитатель: Ёжик, ты понял, какие тебе нужно собирать грибы?
Ёжик: Понял- съедобные беру, а несъедобные оставляю в лесу.
Воспитатель: Посмотрите, сколько грибов на полянке! Ребята, давайте поможем ёжику собрать съедобные грибы. Собираем гриб и несём ёжику в корзинку(воспитатель спрашивает у каждого какой гриб он нашел)
Дидактическая игра «Собери грибы»
На полянке разложены картинки знакомых грибов, дети собирают только съедобные.
Воспитатель: Как можно назвать все грибы, которые у ёжика в корзине?(съедобные грибы)
Воспитатель: Какие грибы остались на полянке?(Несъедобные, ядовитые)      
                                                                                                                                    Воспитатель: Давайте назовем их (мухомор, бледная поганка)                       4 стр.
Ёжик: Спасибо вам, ребята, за помощь. Теперь я точно знаю, какие грибы мне запасать на зиму.
Воспитатель: Ёжик, возвращаться с нами  в детский сад, мы с ребятами сделаем и подарим тебе картинки несъедобных грибов, чтобы ты помнил и никогда их не взял в свою корзинку!
Воспитатель : По дорожке, по дорожке       (Двигаемся к столам)
Скачем мы на правой ножке,
И по этой же дорожке
Скачем мы на левой ножке.
По тропинке побежим,
До лужайки добежим.
На лужайке, на лужайке
Мы попрыгаем как зайки.
Стоп. Немного отдохнём
И домой пешком пойдём.
Воспитатель: Садимся за столы (2 группы: 1- из салфеток делает мухомор, 2- бледную поганку)
Аппликация из салфеток.
Ёжик: Спасибо вам, ребята, за такие подарки- напоминание! А я, в свою очередь, угощу вас съедобными грибами, но ненастоящими, а сладенькими (отдаёт коробочку с грибами воспитателю)
Воспитатель: Понравилось вам сегодня наше путешествие? А куда мы ходили с ёжиком? (в лес) Как называются грибы, которые нельзя собирать?(несъедобные) А какие грибы мы собираем? (съедобные)
Ёжик прощается с ребятами и уходит.                                        
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